
ΕΥΘΥΝΕΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ 
 
Καταρχάς θεωρώ απαράδεκτο ότι ο Δήμαρχος δεν ήθελε να συζητηθεί, στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, το θέμα των πλημμυρών και της καταστροφής που προκάλεσαν αυτές στην 
πόλη.  
Τι φοβάται; Μήπως αποκαλυφθούν οι ευθύνες και η απραξία του;   
Οι πολίτες της Καρδίτσας σήμερα θα μάθουν γι’ αυτές. Γι’ αυτές που τόσες μέρες ο Δήμαρχος 
προσπαθεί να τις αποκρύψει. Το μόνο που κατάφερε ήταν να αναβάλλει το συμβούλιο για 
λίγες μέρες.  
Πλήρης αποτυχία. Απόλυτη άγνοια και εξ αυτής απόλυτη ακινησία. Πνιγήκαμε χωρίς να 
δώσουμε καμία μάχη. Το νερό μπήκε από τα αδύνατα σημεία του αναχώματος που 
προστατεύει την πόλη στην εσωτερική κοίτη της διώρυγας III2 ή Γάβρα. Αυτά είναι οι 
ασφαλτοστρωμένοι δρόμοι που τέμνουν το ανάχωμα της διώρυγας III2 ή Γάβρα. Έπρεπε 
μόλις είδατε τη Παρασκευή το μεσημέρι ότι φούσκωσαν τα ρέματα στα ορεινά να ενισχύσετε 
τα αναχώματα. Στο παρελθόν τουλάχιστον 2 φορές μπήκαν σάκοι με άμμο και αμμοχάλικα 
και σώθηκε η πόλη. Τώρα απολύτως τίποτα. 
Έχετε ευθύνη για αυτό. Εννιά χρόνια Αντιπεριφερειάρχης και το αγνοούσατε. Μας είναι 
αδιανόητο. Είπατε στη συνέχεια δεν υπήρχαν αδρανή υλικά. Δίπλα σας ήταν επαρκέστατες 
ποσότητες. Και αυτό το αγνοούσατε.  
Το γεγονός ότι στην πόλη το νερό μπήκε μόλις τέσσερις ώρες (από τις 11 το βράδυ μέχρι τις 
τρεις το πρωί) δημιουργεί τη βεβαιότητα ότι με την ενίσχυση των αναχωμάτων αυτή θα 
σώζονταν. 
Πέραν της δικής σας ασυγχώρητης άγνοιας συμβάλλατε και έχετε ενεργητική ευθύνη γιατί 
κόπηκε βίαια η βιωματική γνώση για την προστασία της πόλης. Δύο έμπειροι υπάλληλοι της 
πρώην ΥΕΒ, που υπηρετούσαν στη Διεύθυνση τεχνικών Έργων της αντιπεριφέρειας 
απομακρύνθηκαν από σας. Ο ένας γιατί ήταν εξαιρετικός στη δουλειά του αλλά δεν σας 
έκανε τα χατίρια που ζητούσατε και ο άλλος γιατί παρά την άριστη γνώση των ποταμών δεν 
τοποθετήθηκε ως προϊστάμενος από σας για να μπουν κομματικοί σας φίλοι με τα μισά 
χρόνια υπηρεσίας και εξαναγκάστηκε σε συνταξιοδότηση πριν ένα χρόνο, δικαιολογημένα 
πικραμένος. Προξενήσατε με την άγνοιά σας ζημιές εκατοντάδων εκατομμυρίων. 
Προκαλέσατε πόνο, φέρατε σε απόγνωση χιλιάδες συμπολίτες και ούτε μία συγνώμη. 
Έχετε ευθύνη για την μη αξιοποίηση των 4.000.000 € που είναι εγγεγραμμένα στο 
προϋπολογισμό της αντιπεριφέρειας Καρδίτσας από το 2018 για αντιπλημμυρική προστασία 
του Νομού. Φυσικά ούτε σ’ αυτήν την περίπτωση κάνατε κάτι, τους τελευταίους 20 μήνες 
που ήσασταν αντιπεριφερειάρχης. Τα χρήματα παραμένουν ακόμη αναξιοποίητα. Αν αυτά 
είχαν γίνει έργο θα σωνόταν και η πόλη και μεγάλο τμήμα της αγροτικής παραγωγής και του 
ζωικού κεφαλαίου. 
Βγάλατε φωτογραφία, ότι τάχατες ήσασταν έτοιμοι για τον Ιανό, που είναι η αδυναμία σας 
και ο κύριος τρόπος πολιτικής σας έκφρασης και φύγατε. Απουσιάζατε από το Δήμο και 
κάνατε αναρτήσεις από το Facebook για να δείξετε ότι είστε παρών.  
Έχετε ευθύνη που δεν προμηθευτήκατε επαρκή αριθμό βενζινοκίνητων αντλιών ώστε εντός 
μίας ημέρας να έχει γίνει άντληση των νερών απ’ τους υπόγειους υποσταθμούς της ΔΕΗ. 
Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να μείνει η πόλη αρκετές μέρες χωρίς ρεύμα, με ότι αυτό 
συνεπάγεται για τα ψυγεία και άλλες ηλεκτρικές συσκευές.   
Έχετε μεγάλη ευθύνη που εγκαταλείψατε την πόλη και τους πολίτες στην τύχη τους χωρίς την 
παραμικρή βοήθεια το διήμερο που ακολούθησε την καταστροφή. Ο Δήμος είναι αυτή τη 
στιγμή ενισχυμένος με 120 επιπλέον άτομα με οκτάμηνη απασχόληση και κανείς, ούτε 
αιρετός ούτε εργαζόμενος, δεν βρέθηκε δίπλα στους πολίτες. 
Έχετε ευθύνη γιατί οι αποκαταστάσεις των ζημιών γίνονται με ρυθμούς χελώνας και 
δικαιότατα οι κάτοικοι των χωριών αλλά και της πόλης είναι έξαλλοι. 



Έχετε μεγάλη ευθύνη που προσπαθήσατε κρυφά να αναθέσετε έξι εργολαβίες ύψους 
2.100.000 € σε αποκλειστικά δικούς σας ανθρώπους συγκαλώντας Οικονομική Επιτροπή δια 
περιφοράς ώστε να περάσουν οι αποφάσεις στα μουλωχτά. Ευτυχώς εμείς το 
αντιληφθήκαμε εγκαίρως και σας αναγκάσαμε να κάνετε επιτροπή με φυσική παρουσία και 
αντισταθήκαμε σθεναρά. Με τη συμβολή δε του συλλόγου εργοληπτών εξαναγκαστήκατε σε 
άτακτη υποχώρηση γνωρίζοντας τις συνέπειες αυτής της πράξης σας.  
Προσβάλλατε την ιστορία του τόπου μας αφήνοντας το υπόγειο της Πινακοθήκης για 
τέσσερις μέρες γεμάτο νερά με αποτέλεσμα να καταστραφούν χιλιάδες έργα. 
Κατηγορείστε για όλα αυτά και ενώ έπρεπε τουλάχιστον να παραιτηθείτε, εσείς ούτε μια 
συγνώμη.  
Ζητήστε συγνώμη από τους δημότες, αποδεχτείτε την ανεπάρκειά σας και παραιτηθείτε 
τώρα. 
Θα μείνετε στην ιστορία δικαιωματικά ως ο Δήμαρχος της λάσπης και της καταστροφής.  
 
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ  
 
Εκτός από τα μέτρα ανακούφισης των πληγέντων που ανακοίνωσε η κυβέρνηση, τα οποία 
πρέπει να υλοποιηθούν άμεσα, προτείνουμε:  
- Πλήρη κάλυψη ζημιών στο 100% λόγω της ευθύνης που έχει η Περιφέρεια και ο 
Δήμος για την καταστροφή. Επίσης, να συμπεριληφθούν και οι ζημίες που έχουν υποστεί όλα 
τα αυτοκίνητα. 
- Ειδικό αναπτυξιακό πρόγραμμα για το Νομό ύψους 160.000.000 € απ’ τα οποία, τα 
60.000.000 € να αφορούν αντιπλημμυρικά έργα και τα υπόλοιπα 100.000.000 € τις υποδομές 
(ύδρευση, αποχέτευση, οδοποιία) και τη μείωση του κόστους παραγωγής.  
- Αύξηση του προϋπολογισμού σε όλα τα προγράμματα που επιδοτούνται (Leader 
κτλ.) και του ποσοστού επιδότησης κατά 20%, στα προγράμματα αυτά να συμπεριληφθεί και 
η πόλη της Καρδίτσας καθώς και όλες οι αγροτικές επενδύσεις. 
 

Για την παράταξη 
 

Ο επικεφαλής 
Σβάρνας Γιάννης 

 


